

*Аннотация к программе
педагога дополнительного образования*



Дополнительная общеразвивающая программа художественной направленности «**МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКАТУЛКА**» (основы хорового пения с элементами музицирования) (далее - программа) разработана в соответствии с Законом «Об образовании в РФ», нормативными документами и с учетом того, что художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; реализацию самостоятельной музыкальной творческой деятельности детей.

Данная программа предназначена для работы с детьми дошкольного возраста от 4 до 7 лет (средняя, старшая и подготовительная группы).

Пение – один из любимых детьми видов музыкальной деятельности. Благодаря пению у ребенка развивается эмоциональная отзывчивость на музыку и музыкальные способности: интонационный, звуковысотный, тембровый и динамический слух, музыкальное мышление и память. Кроме того успешно осуществляется общее развитие, формируются высшие психические функции, обогащаются представления об окружающем, речь, ребенок учится взаимодействовать со сверстниками. Поскольку пение – психофизический процесс, связанный с работой жизненно важных систем, таких как дыхание, кровообращение, эндокринная система и других, важно, чтобы голосообразование было правильно организовано, чтобы ребенок чувствовал себя комфортно, пел легко и с удовольствием.

Правильный режим голосообразования является результатом работы по постановке певческого голоса и дыхания. Дыхательные упражнения, используемые на занятиях по вокальному пению, оказывают оздоравливающее влияние на обменные процессы, играющие главную роль в кровоснабжении, в том числе и органов дыхания. Улучшается дренажная функция бронхов, восстанавливается носовое дыхание, повышается общая сопротивляемость организма, его тонус, возрастает качество иммунных процессов.

Актуальность программы заключается в том, что пение является неотъемлемой частью для общего развития ребенка. В процессе пения у ребенка активизируются умственные способности. Занятия коллективного пения способствуют развитию чувства товарищества. В процессе пения воспитываются такие черты как воля, личность, выдержка. Пение благотворно влияет на организм ребенка, успокаивает нервную систему, изменяет кровообращение, помогает решить проблемы с дефектами речи. Правильно поставленное пение укрепляет лёгкие и голосовой аппарат, развивает тембр голоса. Пение способствует к формированию правильной осанки.

Цель программы – развитие певческих навыков, а именно, развитие выразительного исполнения песен, становлению певческому дыханию, правильного звукообразования, четкости дикции.

Данная программа основана на игровой форме, исходя из главного принципа – обучение без принуждения. А включение элементарного музицирования, самого популярного и увлекательного направления в музыкальном дошкольном воспитании, играет большое значение для развитие музыкальных и творческих способностей.